



千近日首演。新华社记者 郭绪雷摄。文登区排演的戏曲歌舞剧《烽火天福山》。反法西斯战争胜利七十周年，山东威海市为纪念中国人民抗日战争暨世界



纪念抗战。新华社记者 罗晓光摄。胜利七十周年，摄影展在北京中华世纪坛人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年，山东威海市为纪念中国人民抗日战争暨世界



主题教育活动。新华社记者 朱旭东摄。《勿忘国耻 圆梦中华》爱国主义主题教育活动，利用新生入学教育的契机，开展



城》为主题。新华社记者 陆波岸摄。《记抗战历史 践核心价值 筑梦梦想》路小学举行新学期开学典礼，典礼以

营养快餐

晚餐吃法有讲究

晚餐早吃少患结石。晚餐早吃是医学专家向人们推荐的保健良策。有关研究表明，晚餐早吃可大大降低尿路结石病的发病率。

人的排钙高峰期常在进餐后4-5小时，若晚餐过晚，当排钙高峰期到来时，人已上床入睡，尿液便滞留在输尿管、膀胱、尿道等尿路中，不能及时排出体外，致使尿中钙不断增加，容易沉积下来形成小晶体，久而久之，逐渐扩大形成结石。

晚餐吃素防癌。晚餐一定要偏素，以富含碳水化合物食物为主，而蛋白质、脂肪类吃得越少越好。若脂肪吃得太多，可使血脂升高。研究资料表明，晚餐经常吃荤食的人比吃素者的血脂要高2-3倍。

但在现实生活中，由于大多数家庭晚餐准备时间充裕，吃得丰富，这样对健康不利。据科学研究报告，晚餐时吃大量的肉、蛋、奶等高蛋白食品，会使尿中的钙量增加，一方面降低了体内的钙贮存，诱发儿童佝偻病、青少年近视和中年骨质疏松症；另一方面尿中钙浓度高，罹患尿路结石病的可能性就会大大提高。

晚餐吃少睡得好。与早餐、中餐相比，晚餐宜少吃。晚间无其他活动，或进食时间较晚，如果晚餐吃得过多，可引起胆固醇升高，刺激肝脏制造更多的低密度与极低密度脂蛋白，诱发动脉硬化；长期晚餐过饱，反复刺激胰岛素大量分泌，往往造成胰岛素β细胞提前衰竭，从而埋下糖尿病的祸根。

此外，晚餐过饱可使胃鼓胀，对周围器官造成压迫，胃、肠、肝、胆、胰等器官在餐后的紧张工作会传递信息给大脑，引起大脑活跃，并扩散到大脑皮层其他部位，诱发失眠。

助防胃癌的食物

大蒜 流行病学调查显示，常食用生大蒜的人群，胃癌发病率非常低，原因是大蒜能显著降低胃中亚硝酸盐含量，减少了亚硝酸盐合成的可能，因而起到防癌效果。

洋葱 吃洋葱能降低胃中亚硝酸盐含量，重要的是洋葱中含有一种栎皮素的物质，为天然的抗癌物质。研究证明，经常吃洋葱的人，胃癌发病率比少吃或不吃洋葱的人要少25%，患胃癌的致命率也低了30%。

菌菇类 这类食物包括冬菇、香菇、金针菇等以及木耳。科学家发现，食物中许多菌菇类都含有抗癌物质，能起防癌功效。

番茄 番茄含番茄红素及胡萝卜素，它们都是抗氧化剂，特别是番茄红素，能中和体内自由基，对于抗胃癌和消化系癌有利，同时对预防乳腺癌和前列腺癌也有效。

椰菜花 椰菜花中含较多微量元素钼，可阻断致癌物质亚硝酸盐的合成，能起到抗癌防癌作用。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众号

“众筹”一词在2015年显得尤为火爆，在老百姓还没反应过来时，很多领域已经开始初步尝试众筹方式。请关注——

众筹能够“一筹了之”吗？

本报记者 蒋秀娟

打破砂锅

“众筹”一词在2015年显得尤为火爆，在老百姓还没反应过来的时候，很多领域已经开始初步尝试众筹方式，以期解决遇到的资源、资金、人力不足问题。2015年也被称为股权众筹元年，以余额宝为代表的互联网宝宝们实质上推动了存款利率市场化。

无处不在的众筹项目

什么是众筹？中国人民银行研究局金融市场处处长指出，“众筹”一词来源于18世纪，英文Crowd Funding，Crowd的意思是集聚，有人翻译就是“大众集资”。比如著名的音乐家莫扎特，还有当时著名的作家亚历山大，他们采取众筹的方式推销自己的书，采取预购的方式，你先把钱给我，等我出版书之后，把书作为回报回馈给你。

们最近想做一个“万亩绿洲计划”，听说国家想把西藏的水引进塔拉干沙漠，这个工程如果实现就能够造福1.2亿人。”刘文献表示，“所以，众筹可以帮助做很多的事情。我们希望世界众筹大会和众筹金融项目在公益众筹、回报众筹、股权众筹、收益权众筹方面都有重大的突破。”

众筹关键还需解决出口问题

“众筹在解决资源入口环节上问题不大，实现了资本、信息、人才、项目、思想的汇聚，但在出口上感觉还存在不少问题。”真格基金投资合伙人冯新提醒，对于众筹的出口，基本处于无序的失控状态，因为没有有一个权力集中的决策机制，因此随便哪个股东提出的一个项目都可能成为众筹的出口，A股东想做F1赛车、B股东想做医院、C股东想做国际学校、D股东想做拍电影、E股东想做饺子馆，这样高度分散的投资决策将毫无专业性可言。

式去解决。目前众筹的出口，重点应放在对资源要求比较高和市场准入比较难的领域。”冯新说，“众筹在解决资源汇聚方面是有优势，但在解决怎么做问题上现在还很幼稚，没有专业化理性精神做支撑，众筹很难走远。”

创投圈VC李瑞宁指出：“以国外Kick-starter和国内点名时间为代表的‘预售类’众筹，这类众筹不是投资行为，因为支持者没有投资预期，他们得到的是对新鲜创意支持的满足感和一部分可以得到早期产品的试用，不涉及投资回报，所以不被资本市场基本规律所限制；另外一大类是投资类的众筹，在这类有投资回报预期的大类中，以债券为主的P2P；还有一类是以股权投资为核心的，有几十个，或者百个投资人，每人投资几万元，可以很快把一个项目搞定，但是有两个必须遵循的规律：1.投资回报和风险匹配；2.投资人的风险承受能力必须和风险匹配。否则是很容易出问题的。”

把控风险与法律监管

“现代的众筹方式是通过互联网进行发起或者操作的。中国目前把众筹大体归在互

联网金融里，作为互联网金融的一个新型业态。众筹大体分四个类型：奖励众筹、捐赠众筹、债权众筹、股权众筹。”虞力介绍。前不久中国人民银行联合十部委发布了《关于互联网金融健康发展的指导意见》，其中股权众筹被列为合规合法的互联网金融的一个业态。“在指导意见中也提到了支持互联网金融，互联网企业依法合规设立互联网股权众筹平台，股权众筹得到了法律上的认可。”虞力说。

刘文献表示，股权众筹的发展，对于缓解企业融资成本高问题，建立资本市场小额再融资快速机制有一定带动和促进作用。作为国内首家实行“项目分板、投资人分级”“联合股权交易所构建第五种退出渠道”“首家银行(建行)资金监管股权众筹平台”等创新模式的北京众筹创始人、上海交通大学互联网金融研究所所长，罗明雄认为证监会对现在火爆的股权众筹平台实施检查，并计划出台相关细则，将有利于行业在迅猛发展的早期就积极考虑风险，提前防范，并设置一定门槛，将实现良币驱逐劣币的效果，促进行业健康发展。



8月31日，海口市公安消防支队在海南美亚实业有限公司举行防范化学危险品泄漏大规模机动演练。演练模拟“机场油库泄漏起火，形成立体式燃烧”灾情，接警后调集3个消防中队、机场专职消防队，17辆各型消防车赶赴现场进行救援。图为消防员在演练中用泡沫对发生泄漏的油罐进行冷却。

首款社交阅读应用“微信读书”推出

数字时尚

科技日报讯(记者申明)近日，微信团队发布了首款社交阅读APP——“微信读书”。这款基于微信关系的官方阅读应用，同时支持iOS和Android两大终端平台，首次将“社交”元素真正融入书籍阅读。从此，

阅读不再是小范围“书友”的专利，而成为朋友间交流的新领域。在“微信读书”里，用户可以浏览身边好友在读以及推荐的书籍；能与好友PK每周阅读时长，并将PK结果分享出去，使读书更加富有趣味性；还可以随时随地与大家分享书籍信息与心得体会，想法圈

Feed中会按照时间流集中展示大家的想法。在微信上，我们阅读的是朋友的生活，而在微信读书，我们阅读的是朋友的思想。随着移动互联网的发展，时代的进步，人们的碎片时间越来越被各种原因挤占。忙、工作压力大、想看书却不知道看什么书、买了书打开了两页觉得乏味读不下去，林林总总的原因，都让人们与读书渐行渐远。据调查显示，中国人均读书时间不足14分钟，远低于世界水平。

自媒体也别“随心所欲”

郭科

茶余饭后

自媒体时代，每个人都是一个小小的媒体。互联网这个平台传递着信息，论坛、微信、博客、微博及各种客户端网站，这块肥沃的土壤给了一部分自媒体“随心所欲”的空间，为了追求新闻发布速度或者点击率而忽视了新闻的真实性审查。上个月全世界的目光都投向了天津塘沽爆炸事件，8月13日各大主流媒体纷纷介入报道。爆炸事件的小道消息迅速通过众多自媒体快速在人群中传播，这其实也是另一种形

式的爆炸——“信息爆炸”，在这个过程中，我们新闻工作者感同身受，接触到了许多缺乏真实性的流言蜚语。“塘沽爆炸急需HR阴性A型血”“爆炸原因系乙醇罐爆炸”“爆炸时现场消防员全部壮烈牺牲”“CNN记者现场直播，强制删”“有害气体可能影响北京”“网传天津日报没有将爆炸案上头条”“天津爆炸案死亡人数至少1000人”“方圆一公里内无活口”等传言、谣言比比皆是。特别是“现场出现神经性毒气”这条新闻还出自央视节目，是真还是假？科技日报记者以求真的态度，迅速采访了国内众多该方向权威

物业牵手新能源汽车

生活风向标

科技日报讯(实习生费倩文)“为了贯彻和落实国家和北京市政府的相关政策，促进新能源汽车的发展，北京市物业将为实现新能源汽车使用和充电的便民服务目标，提供巨大支持。”在近日召开的“北京物业助力新能源汽车行业发展行业峰会”上，北京市新能源汽车发展促进中心副主任陈贵如表示，公共场所自用充电装置建设改变了新能源汽车仅依赖于在家或单位充电的陈旧模式，解决了阻碍新能源汽车发展的瓶颈，推动新能源汽车在北京广泛应用。陈贵如介绍，通过“互联网+物联网+充电

网”的“三网融合”，在云计算和大数据等新技术支撑下，优化新能源充电设施建设以及充电设施资源配置，保证物业公共设施的服力，极大满足了个人购买新能源汽车的增长速度。北京市物业服务指导中心副主任郭爱表示，下一步将推行“电动社区”计划，在具备条件的小区，新能源汽车的充电桩将提前布线，有效地避免随着新能源汽车数量的增加导致反复施工给物业带来的问题。本次行业峰会的主题为“与物业携手，为冬奥充电”，旨在达成新能源汽车行业与物业携手合作发展新能源汽车充电产业的战略共识。据悉，这是近期新能源汽车行业最大规模一次行业峰会。

警惕生活中的“小东西”

给您提个醒

柔软的靠垫、清新的绿植、叫早的闹钟，这些几乎每个家庭都必备的小东西，很有可能一直影响着你的健康。靠枕 有人喜欢把靠枕放在床头，睡觉时推在一旁，这样对颈椎及睡眠都有影响。首先，最适宜的枕头高度是10-12厘米，而靠枕、枕头推在一起会增加其高度；其次，靠枕会掩盖一些病原微生物、螨虫、灰尘，被吸入口鼻容易诱发支气管问题；最后，杂物繁多的床还会给人心理造成压力，同时占用空间，让人睡得不自在。闹钟 经常被床头闹钟惊醒会导致慢性压力，使人出现血压高、睡眠质量下降和压抑等问题。闹钟最好与床保持1.8米或放在更远的地方。绿植 绿色植物能够净化空气，增加含氧量，舒缓紧张情绪，但夜间绿色植物的呼吸作

用会吸入氧气，放出二氧化碳，容易使人长时间处于缺氧环境中，难以进入深度睡眠，造成持续性疲劳。此外，土壤中可能隐藏着大量霉菌，放在床头会引发呼吸系统疾病，如过敏或哮喘等。如果需要绿植装点，可摆放少量富氧性等水培植物或仙人掌植物。收音机等小电器 任何电器都应该远离床铺，有些电器虽然体积小，但是辐射量却不可小视，比如收音机、手机充电器、小型灭蚊灯等。如果确实需要，最好将其放在远离床铺的墙角。插电板至少要离床头2米远，否则通电时辐射会变大，影响健康。毛绒玩具 毛绒玩具表面极易隐藏灰尘、细菌和甲醛，还有一些“三无”毛绒玩具是有毒化学纤维填充的，容易使人流泪、起红疹，甚至引起呼吸系统和皮肤感染。卧室里不要摆放任何毛绒玩具，尤其是不能让孩子抱着睡觉。(幸文)

了解相关的科学知识，不可听风就是雨，要准确及时迅速地传播新闻。另一方面，也提醒公众，好奇心固然，如果不加甄别，无恶意的新闻信息传播，也会成为造假或谎言，从而给社会带来危害。我国目前法律的完善与更新，远远跟不上网络与自媒体发展的速度。国家需要针对自媒体体制机制弊端对症下药，对所有第一时间出来的网络新闻都需要个人实名认证或者相关专家的实名认证，加速制定相关法律法规，在法律上对自媒体进行规范引导，加强与舆论监督，造成恶劣社会影响的，应该受到法律的严惩。作为新闻工作者，更要严格遵守新闻真实性原则，强化责任意识与忧患意识。对于自媒体的信息要十分谨慎的传播，在使个体声音能够充分释放的同时，也要确保真实性。